

BÉKES

III. évfolyam
5. szám.

Békes, 1949
január 30.

A BÉKESI PARASZTSÁG LAPJA

A DéFOSz az új Függetlenségi Frontban

A DéFOSz alakuló közgyűlésén hatalmas erővel jutott kifejezésre az a vágya, hogy az új egyesült paraszti szervezet olyan egységes, átfogó és tevékeny szervezete legyen a dolgozó parasztságnak, amilyen története során még nem volt.

A DéFOSz munkájának központi kérdése a dolgozó parasztság gazdasági fejlődésének az előbbvitelére a fejlődés új útján, a szövetségek útján. A dolgozó parasztságnak ez az életkévő érdeke követeli az egységes, széles tömegekre kiterjedő szervezet kiépítését és fejlesztését, hogy a szervezeti mozgalom útján találja meg dolgozó parasztságunk gazdasági főfeladatát az új utját, amely megszűnteti paraszti gazdálkodásunk évszázados elmaradottságát és megteremtí az új falunak, az új parasztságnak az alapjait.

Szorosan csatlakoznak ehhez a főfeladathoz azok a társadalmi, kulturális és politikai tennivalók, amelyek szintén elengedhetetlenül szükségesek ahhoz, hogy dolgozó parasztságunk végre levethesse a régi idők elnyomásának minden maradványát és felszabadult, tanult, öntudatos dolgozó rétege legyen a magyar társadalomnak.

Van azonban egy másik és nem kisebb jelentősége is a DéFOSz-nak az ország, a demokrácia életében. Február elsején megalakul az új Függetlenségi Front, a demokratikus erők szorosabb egysége, a munkásosztály vezetésével, a dolgozó parasztság szövetséges részvételével és minden haladó, demokratikus erő összefogásával. Ebben az új Függetlenségi Frontban különösen nagy jelentősége van a dolgozó parasztság képviselőinek: a DéFOSz-nak.

A DéFOSz valójában a dolgozó parasztság képviselői, tehát az új Függetlenségi Frontban, az ország demokratikus erői sorában, mint a népi államhatalom részese képviseli a dolgozó parasztság erejét és demokratikus akaratát. A dolgozó parasztság, a vezető munkásosztály szövetségében részese az államhatalomnak, tehát a DéFOSz úgy képviseli a dolgozó parasztság igazi érdekeit, hogy egyben a népi államhatalomnak is szilárd támasza és képviselője a parasztság soraiban.

Ezzel teljessé válik a DéFOSz történelmi szerepe és hivatása. Olyan szervezetté épül a dolgozó parasztságnak, amelynek nem az államhatalommal szemben kell szolgálnia a parasztság érdekeit, mint a régi paraszti szervezetek próbálták, hanem együtt az államhatalommal, az állam és a munkásosztály és minden demokratikus erő segítségével, mint részese az államhatalomnak.

Az új Függetlenségi Front és népi demokráciánk egész fejlődése tehát biztosítja azt, hogy a dolgozó parasztság törekvései nem maradtak

Bencsik István:

Az államosított iskolák a korszerű művelődés otthonai

Az országgyűlésen a közoktatásügyi tárca tárgyalásán Bencsik István a Nemzeti Parasztpárt nevében hangsúlyozta: nemcsak a politikában, az országépítésben is a tanulás a következő lépcső. A munkás- és parasztyerekeket kell az iskolai nevelés útján a szocializmus felé haladó népi demokrácia szellemi hadseregévé nevelni.

— A közoktatásügyi költségvetés leglényegesebb része

az általános iskolák fejlesztésére előirányzott összeg

— folytatta Bencsik István. A nagy kulturális feladatok megoldásához az alapfeltétel az iskolák államosítása volt. Az államosított iskolák ma már a korszerű művelődés otthonai, amelyekben a méregdrága tudománytalan szentesítványtársulati kiadványok helyett olcsó

és egyszerű pedagógiával készült korszerű tankönyvek kerültek tanulóifjúságunk kezébe. Az államosított iskolák megnyitották a tanulás lehetőségét a dolgozó nép fiai előtt. Ez bizonyítja, hogy amíg az elmúlt iskolai évben a népiszkola nyolcadik osztályába csak 16 000 tanuló járt, addig a mostani tanévben az állami általános iskolák nyolcadik osztályába 80 000 a tanulók száma, tehát ötszöröse a tavalyinak.

Felsőoktatásunk reformjáról, a tudományos kutatás kiszélesítésének fontosságáról, az állami kollégiumok jelentőségéről és a szabadművelődés fejlesztésének szükségességéről beszélt még Bencsik István. Végül megállapította: a művészetben az egészséges, harcos realizmus útját kell egyengetni. A művészeknek a dolgozók hősie küzdelmét kell ábrázolni.

Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsának megalakulása

Ez év januárjában gazdasági értekezlet volt Moszkvában Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, Románia és a Szovjetunió képviselőinek részvételével.

Az értekezlet megállapította, hogy az említett országok gazdasági kapcsolatainak fejlődésében lenyeges eredmények mutatkoztak, ami első sorban az áruforgalom nagymérvű növekedésében nyilvánult meg. Az említett gazdasági kapcsolatok megteremtése és a gazdasági együttműködés politikájának megvalósítása tette lehetővé, hogy a népi demokratikus országok és a Szovjetunió

nemzetgazdaságuk ujjáépítését és fejlődését meggyorsítsák.

Az értekezlet továbbá megállapította, hogy az Amerikai Egyesült Államok, Anglia és néhány más nyugateurópai ország kormánya lényegében bojkottálja a kereskedelmi kapcsolatokat a népi demokráciák országaival és a Szovjetunióval, mivel ezek az országok lehetetlenné tartják, hogy alávéssék magukat az országok szuverenitását és nemzetgazdasági érdekeit sértő Marshall-terv diktátumának.

magukra, nem olyan reménytelenek többé, mint a régi parasztszervezetekben és parasztszervezetekben voltak. Most végre az egész államhatalom, a vezető munkásosztály és minden demokratikus erő segíti és támogatja a parasztságot abban, hogy régi földhözragadtságát leküzdje, gazdasági elmaradottságát megszüntesse és társadalmi, kulturális fel-

Figyelembevéve ezt a körülményt, az értekezlet megvitatta

a népi demokráciák és a Szovjetunió

szélesebb gazdasági együttműködése megszervezésének lehetőségét.

A népi demokráciák országai és a Szovjetunió szélesebb gazdasági együttműködésének megvalósítása céljából az értekezlet szükségesnek tartotta a Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsának megalakítását az értekezleten résztvevő országok képviselőiből,

egyenjogú képviselőt

alegpián, azzal a feladattal, hogy gazdasági tapasztalataikat kicseréljék, műszaki segítséget nyújtsanak egymásnak és segítsék egymást nyersanyaggal, élelmiszerekkel, gépekkel, felszereléssel stb.

Az értekezlet kimondta, hogy a Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsa nyílt szervezet, amelybe beléphetnek Európa más országai is, ha egyetértenek a Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsának alapelveivel és részt kívánnak venni a fentemlített országokkal való gazdasági együttműködésben.

Alapelveivel és részt kívánnak venni a fentemlített országokkal való gazdasági együttműködésben.

Ez a nagyszerű hivatása a DéFOSz-nak s ezt a hivatását most az új Függetlenségi Front megalakulásával biztosan és eredményesen be tudja tölteni.

A most megalakult DéFOSz-szervezetekben lépésről lépésre meg-

A Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsa csak az érdekelte ország belcsoportjával fogad el határozatokat.

A Tanács időszakonként üléseket fog tartani sorban a résztvevő országok fővárosaiban azon ország képviselőjének elnökletével, amely ország fővárosában az ülést tartják.

Február 1. a Köztársaság ünnepe

A Magyar Köztársaság hároméves évfordulójának méltó megünneplésére készül Bekés nagyközség dolgozó társadalma.

A Magyar Dolgozók Pártja vezetésével a koalíciós pártok és a demokratikus szervezetek pártközi értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a Köztársaság Napját közösen ünneplik meg, mint egy kihangsúlyozva ezzel is a dolgozó nép köztársaságunkhoz való megbontathatlan egységfrontját.

Az ünnepély helye a Bérház nagytermében lesz február 1-én délelőtt 10 órai kezdettel.

Műsor:

1. Himnusz. Előadja a Munkászenekar.
2. Megnyitóbeszédet mond Balogh Imre.
3. Szaval Szász István (EPOSz) „Respublika.” Petöfi Sándor verse.
4. Köztársasági induló. Előadja az államosított Sepri és Kosárlónó Üzem énekklara.
5. Ünnepi beszéd. Tartja Nagy Gáspár Gabor MDP titkár.
6. A SZIT éneklara forradalmi dalokat ad elő.
7. Szaval Berecz Lászlóné (MNDSz) „Emlékezés Tancsics Mihályra.”
8. „Désza Népe!” Előadja az államosított Sepri és Kosárlónó Üzem énekklara.
9. Szaval Herpai Emília (SZIT) „Levél ifjú társakhoz.” Ady Endre verse.
10. Zárszó. Elmondja Balogh Imre.
11. Szózat. Játssza a Munkászenekar, énekl a köztársaság.

A Köztársaság napján

febr. 1-én az egész országban iskolai ünnepélyt tartanak. Az ünnepély műsorát az általános iskolákban az Utató központ, a középiskolákban a Magyar Diákok Nemzeti Szövetsége műsorának alapján állítják össze.

valósítjuk a dolgozó parasztság teljes felszabadulását végleges felemelkedését és a kis- és középparasztság széles rétegeit a magasabb fejlődés útjára vezetik.

E munkának minden feltétele biztosítva van. Az eredmény munkánk jó elvégzésén múlik.

Megalakult a DéFOSz békési csoportja

Ünnepnapja volt a békési dolgozó parasztságnak január 23-án, vasárnap. Ezen a napon alakult meg a DéFOSz helyi csoportja, melynek előkészítő tanácskozásai az egész múlt heten folytak. A Bérház nagyterme alig tudta magába fogadni azt a hatalmas tömeget, mely erre az alakuló gyűlésre összereseglett.

A Himnusz elneklése után Bahos Gábor korelnök üdvözölte az előjáróság, a pártok és szervezetek képviselőit, majd a gépüzem ének-kara adta elő Alf Sándor vezetésével a „Dózsa népe” kezdetű dalt. Ezután Poitányi István központi kiküldött emelkedett szözlásra és először is azt hangsúlyozta, hogy a DéFOSz pártkülönbség nélkül hívja az egész dolgozó parasztságot sorra: a földmunkásokat, a kis- és középparasztokat, a régi és újgazdákat. A magyar parasztság sorsa mindig nehéz volt. A szegényparaszt csak áru volt a munkapiacra. A középparaszt látástól, vakulásig dolgozott s így is alig tudta örökölt kis vagyonát megtartani, de egészsége biztosan tönkre ment.

Budai Nagy Antal és Dózsa forradalma épp úgy, mint a 48-as szabadságharc is azt bizonyítja, hogy a paraszt is szabad és független ember akart lenni. A DéFOSz keretében is a szabadságért harcol a parasztság.

Az 1930-as gazdasági válság idején a földmunkásoknak és szegényparasztoknak alig volt betevő falaja, mert a bolla lett csak a nagybirtokokon segített. A múlt rendszer mesterségesen állította szembe a parasztságot egyes rétegeit, mert tudta, hogy ha ez a nagytömeget egyesül, elsöpör mindent az utjából.

A DéFOSz egységes szervezetbe tömöríti a parasztságot, de a géppallosok dolgozóit is résztvesznek benne ezzel is bizonyítva a munkásparaszt szövetséget. Főfeladata lesz a DéFOSz-nak, hogy a falu gazdasági, kulturális és politikai irányát megszabja. Gondja lesz arra, hogy a paraszt iljuság minél többre vihesse, — még törzsisták is lehetnek. A cél az, hogy ne legyenek kizsákmányoltak. A parasztságnak juttatott előnyöket is így lehet igazságosan elosztani.

A gazdasági színvonal emelése a régi keretek között nem lehetséges. Többet és olcsóbban kell termelni, de ez csak a szövetkezetek és a gépesítés által történhet meg. A szövetkezet nem érinti a tulajdonjogot és önkéntes társulás által jön létre. Eddig már több, mint 300 szövetkezet működik s ezeknek a példája meggyőzi majd a kételkedőket is. Az irányított termelés a DéFOSz-on keresztül valósítható meg. A kormány csak így tudja elérni, hogy olyan és annyi árut termeljünk, amennyinek biztos piaca van. Ha a termelési szerződéseknél még volt is zökkenő, vegyük figyelembe, hogy minden kezdet nehéz. De ezek rövidesen megszűnnek. Fontos feladata a DéFOSz-nak, hogy egységesen veszi fel a harcot a kulákok és spekulánsok ellen. De a nemzetközi imperializmus ügynökei ellen is. Ennek egyik vezetőjét éppen a múlt hetekben fogták le, pedig bíborpalástba rejtőzött. Ez nem vallásüldözés, hiszen a kormány a teljes vallásszabadságot biztosítja. Ezek a régi rendszert akarják visszaállítani, sőt legitimisták voltak. Az újságokban közölt adatok hitelesek. A ma-

gyar nép ébersége mindent megbiusított. Ezért a külföld most hazug rágalommal támad ránk.

A demokrácia népei — élőkön a hatalmas Szovjetunióval — öröknek a béke felett. Az imperializmus mindig szűkebb térre szorult, — most már Kína is kiesett hatalmukból. De a világ minden részén folyik a küzdelem a szabadságért.

— Céljait a DéFOSz az ipari munkássággal szövetségben akarja elérni. Politikai szervezet is és mint ilyen, a Függetlenségi Frontnak egyik fontos támasza.

— Az asszonyokra is nagy szükség van és minél nagyobb számban be kell kapcsolni őket a szervezethez. A DéFOSz hivatalos lapja a Szabad Föld. Ez ad politikai és gazdasági tájékoztatást; tehát irányít és nevel.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd és az énekkar szereplése után Hort János, a másik központi kiküldött azt emelte ki, hogy itt nemcsak az UFOSz és FEKOSz egyesüléséről van szó, hanem az egész dolgozó parasztság egyesítéséről. Közös a cél: a dolgozó parasztság gazdasági és kulturális felemelése, közös az ellenség a kizsákmányoló kulákok

és a háborus uszítók — s végül közös a barát, az ipari munkásság. Így a DéFOSz-ra nagy feladat vár: a tervszerű gazdálkodás megszervezése, a nevelés és oktatás továbbfejlesztése. Az ipari munkásság szakszervezetével együttműködve és a szomszédos demokratikus országokkal jó barátságban el is érjük a kitűzött célt.

Bethő Pálné szerint az asszonyok is szükségesnek tartják a DéFOSz megalakulását és abban tevékeny részt akarnak venni, mert ezzel elősegítik a szocializmus kiépítését.

Ezután a gyűlés kimondta a DéFOSz megalakulását és a jelölő bizottság javaslatára a vezetőséget választotta meg. A vezetőség tagjai: Baji Gergely, Csibor Mátyas, B. Szabó Ferenc, Szilágyi István, Török János, Domokos Lajos, Egeresi Imre, Hógye István, Balizi Sándor, Tarr Lajos, Dudas András, Pásztor Imre, Pocsai Imre, Hidvégi László, Nánási László, Szántó Mátyasné, Keresztesi Gáborné, Püski Gáborné, Fazekas László, Szász Imre és Nagy István. Ez még kiegészült a tanyaközpontok kiküldöttjeivel.

Végül a Nemzeti Bizottság az előjáróság, a Népi Bizottság, MNDSz, FKP, EPOSz és a MDP kiküldöttjei üdvözölték a megalakult DéFOSz-t és a Köztársasági induló hngjaival a gyűlés befejeződött.

Hatalmas méretű tömegmozdulásnak ígérkezik az Országos Népi Sakkcsapat bajnokság

A Magyar Dolgozók Országos Sakkszövetsége a demokratikus tömegszervezetekkel karöltve február 13-án kezdett rendezni meg az országos népi sakkcsapat bajnokságokat.

A versenyen 6 tagú csapatok vehetnek részt. A csapatok játékosai csak a tömegszervezetekhez tartozó tagok lehetnek. A csapatokat a közlekedési viszonyok figyelembevételével 8—10 tagú csoportokba lesznek osztva, ahol körmérkőzés formájában küzdenek a csoportbajnoki címért. A csoport bajnokok játszanak tovább a járási, megyei, kerületi, majd az országos bajnok büszke címért.

E csapat versenyek során külön csoportban játszanak az uttorok, a honvédség, a rendőrség, a szakszervezetek és a MINSz szervezetek csapatai.

E hatalmas méretű versenyek megrendezése bizonyítja annak, hogy a sakk játék tanító és nevelő hatását ma már a tömegszervezetek legfelsőbb vezetőségei is elismerik s annak minél szélesebb körbe való

elérjésztésére a legmesszebbmenő támogatást adják meg.

E versenyek nevezési felhívását az illetékes szervek keresztül a tömegszervezetek összes békésmegyei tagjai is megkapják és kívánatos volna ha azon kivétel nélkül minden tagszervezet részt venne. Az egyes szervezetek a versenyen több csapattal is részt vehetnek. Ez annál inkább is tanácsolható, mivel a cél az, hogy minél több játékos vegyen részt s ha több csapat vesz részt egy helységről az utazási költségek is jelentősen csökkennek.

A bajnokság békésmegyei lebonyolítását a Magyar Dolgozók Országos Sakkszövetsége Békésmegyei Bizottsága, Békéscsaba, végzi s a bajnoksággal kapcsolatban minden kérdésre készséggel ad választ.

A megyei bizottság felkéri azokat a szervezeteket, akik a bajnokságban résztvenni szándékoznak, de nevezési felhívást valamilyen oknál fogva nem kaptak, hogy ezt szíveskedjenek egy levelezőlapon Tokaji Gábor vm. sportfelügyelő Békéscsaba Szent István-tér 9. címen közölni.

Harmincötezer holdon termelünk kendert az idén

1949-ben rostkendert 35.000, rostlent pedig 10.000 kat. holdon termelünk szerződéses termelésben.

A Rostlenkikészítő és Termeltető Nemzeti Vállalat a földművelésügyi minisztériummal kötött szerződés alapján a dolgozó parasztsággal a termelők a rostlenkikészítéshez kat. holdanként 80 kg. vetőmagot kapnak kamatmentes kölcsönként, amit a termeltető vállalat a legközelebbi vasutállomásra bérmentve szállít. A kikelt gyommentes len minden kat. holdja után

a termelők 200 forint termelési előleget kapnak a föld-

művelésügyi minisztériumtól.

A rostlent a szövetkezet termelési felölse, a termelővel együtt, átvételkor minősíti. Az elsőosztályú 75—80 cm. hosszú száraz lenkóró ára mázsánként 66 forint. A másodikosztályú 70—75 cm. hosszú 58-50 forint. A harmadosztályú 60—70 cm. hosszú 49-50 forint, a negyedosztályú 45—60 cm. hosszú ára mázsánként 34 forint.

A termelő minden hold kikelt rostlenvetés trágyázásához 50 kilogramm pétisót kap kölcsön, kamatmentesen. A pétisó mázsánkénti ára 80 forint. Ezt elszámoláskor vonják le.

A Békési Pedagógusok Szabad Szakszervezete gyűlése

Január 20-án a békési pedagógusok Vegh László elnöke alatt gyűlést tartottak a gimnáziumban, amelyen Balogh Mária emlékezett meg Leninről, aki mint forradalmi lángelme, előre látta a forradalom menetét és kidolgozta annak elméletét. Ezért lett az egész világ dolgozó népének vezére. Gorkij, Roland, Nexö, B. Shaw munkáiból vett részletekkel jellemezte Lenint.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Varga Béla titkár politikai tájékoztatást adott. Ismertette a kollektív szerződést és a szakszervezet szociálpolitikáját.

Pepö György felkérte a tagokat, hogy a MSZMT következő gyűlésén működjenek közre és minél nagyobb számmal lépjenek be a Szabadságharcos Szövetségbe.

Dutkan László a Szovjetunió termelési viszonyait ismertette.

Végül Tikász István az 1949-ben meginduló kultúrversenyre hívta fel a figyelmet.

Vizsga a Dolgozók iskolájában

Múlt év október elején kezdődött a négyhónapos tanfolyam a volt községi iskolában, mely az általános iskola V. és VI. osztályának anyagát foglalta össze.

A tanfolyamra 30-en jelentkeztek, akik ki is tartottak végig. A vizsgát csoportban folyt és a tankönyvi főigazgatóság képviselőjében Biró János tanügyi előadó jelent meg. A tanulók nagyrésze iparos, 30 százalék a földműves. Mind az előadók, mind a tanulók, komoly munkát végeztek, amit a jólsikerült feleletekből láthatunk. Ezt annál inkább méltányolni kell, mert hiszen a tanfolyam résztvevői a napi munka után maradt idejüket fordították a tanulásra.

A vizsga befejeztével a Nemzeti Bizottság a KIOSz és a MNDSz képviselőinek jelenlétében az előzők szép beszéd kíséretében hirdette ki az eredményt. Kilenc kitünőt mellett minden tanuló igen jó és megfelelő eredménnyel végezte a tanfolyamot.

Itt említjük meg, hogy a jövő héten a szabadművelődés keretében új tanfolyam indul, melynek tárgyai a számtan és mértan. Erre eddig 30-an jelentkeztek.

A DéFOSz műsoros estje

Mint délelőtti, este is megtelt a Bérház nagyterme érdeklődő közönséggel, amely kíváncsian várta a műsor egyes számait.

A szereplők a pár hete megalakult EPOSz iljai és leányai közül kerültek ki.

A bemonádó szerepét Nagy Imre látta el. Először Batizi Sándor énekelt néhány magyar nótát. Ezeket éppen úgy, mint a Szabó Juliska által előadott nótákat a közönség tetszéssel fogadta. Hasonló elismerésben volt része Szűcs Ferencnek „Kidobták a bandából” című monológ előadásával. (Egy cigány panasz-kodik társának irigy eljárása miatt.) A „Végeladás” című 1 felvonásos is nagy sikert aratott. A szereplők közül Szöllösi Katót és Batizi Ferencet említjük meg.

Az est utolsó száma a kispalotás magyar tánc volt, melyet három párt mutatott be. A műsor után táncmulatság következett.

Felhi adóalan fizetik delemak havi 20 II. félj január 1 adni. J lesek ad sukát a akár mi szünetel kezdők. figyelm megkeze bevéteit bejelent

Az a ték adó Azok jogerőse évi 600 szintén

Azok nem mo adóhiva bevallás az 194 ezek er kapnak stünek

A fö ben tar terület vagy a mados bérlet van sz vallást lesz rö

Azok mely t ségnek telemek évbén tagjai és kégbén, óhajtan

A sz községi beszere Kitéltés szintén beadni.

A se

A fö rendeile tartóstit lonna é letén k Ugyanc zolvány sem. A vénybe

Felhi és juht a rende tási kö mények 710—1 telmébe juhartó szabbott gének eljárás zetéséte

teke a mennyi termelő rőseig Béké

Felhívás adóbevallásra

Felhívja az előjáróság mindazon adóalanyokat, akik nem átalányban fizetik együttes kereseti és jövedelemadóikat és ennek összege a havi 200 forintot meghaladja, 1948. II. félévi nyersbevételeikről 1949. január hó 31-ig bevallást tartoznak adni. Január 31-ig bevallást kötelesek adni azok is, akik foglalkozásukat az 1948. évben kezdték meg, akár mint új iparizók, akár pedig szüneteltetett iparukat újból megkezdők. Itt is felhívja az adózók figyelmét arra, hogy a foglalkozás megkezdését követő 30 nap alatt bevételeiket 15 nap alatt tartoznak bejelenteni.

Az adózók január 15-ig kérhetik adójuknak való megállapítását. Azok az átalányozottak, akiknek jogerősen megállapított átalánya az évi 600 forintnál több, január 31-ig szintén bevallást kötelesek adni.

Azok az átalányozottak, akik nem mondták fel adójukat, sem az adóhivatal nem szította fel őket bevallás adására, úgy az 1949. évre az 1948. évi összegei lesz rögzítve, ezek erről fizetési meghagyást nem kapnak s így csak az adóvból értesülnek róla.

A földbérlok csak abban az esetben tartoznak bevallást adni, ha a terület kataszteri tisztajövedelme, vagy a bérlet minőség (feles, hármas stb.) változott, vagy ha a bérlet megszűnt és ha új bérletről van szó. Amennyiben tehát bevallást nem adnak, előző évi adójuk lesz rögzítve.

Azok az adóalanyok, akik valamely adóközösségnek, vagy valamely testületi átalányozott közösségnek tagjai, január hó 31-ig kötelesek azt bejelenteni, hogy 1948. évben melyik közösségnek voltak tagjai és hogy az adóévben közösségben, vagy testületi átalányban óhajtanak maradni.

A szükséges nyomtatványokat a községközháza 18. sz. irodájában lehet beszerezni a hivatalos órák alatt. Kitérés után a bevallási íveket szintén a 18. számú irodába kell beadni.

Felhasználhatóak a sertéshús forgalmát

A földművelésügyi minisztérium rendelete értelmében a nyers, vagy tartósított sertéshús, sertésszár, szalonna és hár az ország egész területén korlátozás nélkül szállítható. Ugyancsak nem kell szállítási igazolvány a növényi olaj szállításához sem. A rendelet a mai nappal érvénybe lépett.

Felhívás

Felhívja az előjáróság a tehén- és juhtartó lakosság figyelmét, hogy a rendeletben előírt tejbiztosítási kötelezettségét minden körülmények között teljesítse, mert a 710-1949. Korm. sz. rendelet értelmében azt a tehentartót, vagy juhtartót, aki a rendeletben meg szabott beszoállítását kötelezettségének nem tesz eleget, a büntető eljárástól függetlenül, kártérítés fizetésére kötelezi. A kártérítés mértéke a beszoállításra kivett tejmennyiség hatóságilag megállapított termelői árának egyszerűsítettől ötszöröséig terjed.

Békés, 1949. január 24.

Hidvégi Imre
h. jegyző

Két autó összeütközése három súlyos sebesüléssel

Majdnem végzetessé válható auto-szerencsétlenség történt január 26-án délelőtt a mezőberényi országúton. Egy Mezőberényből induló békési személyautó közeledett Békés felé, amikor a 117-es számú kilométerközhöz ért, vette észre a gépkocsi vezetője, hogy egy teherautó, amely Békés felől jött, közvetlen előtte van már. A következő pillanatban a két gépkocsi összeütközött, amelynek három súlyos sebesültje van.

Az esetről a következőkben számolunk be:

Szentkereszti Lajos békési személygépkocsi tulajdonos szerdán délelőtt fél 9 órakor Mezőberényből két utast szállított Békés felé: Pusztai János és Turcsán Márton állatkereskedőket. Az országutat köd borította el.

Amikor már néhány méternyire volt egymástól a két autó, vették észre a vezetők, hogy

az összeütközés elkerülhetetlen.

Ezután már csak pillanat telhetett el, a teherkocsi nekirohant a személygépkocsinak,

amelyből kihallatszott három ember jankiáltása.

Az országúton járó-keelő közül többen szemtanúi voltak az összeütközésnek s ezeknek a viromásai-ból s a felvett fényképfelvételekből állapítják majd meg, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

A Kisbirtokos Egyesület közgyűlése

Cseke Mihály elnöklésével január 23-án tartotta a Kisbirtokos Egyesület évi közgyűlését, melyen a tagok szép számban vettek részt. A titkári jelentésből megtudtuk, hogy a tagok száma 431. Az év folyamán 10-en haltak meg. Sürgeti a tagdíjak pontos fizetését.

A pénztáros és számvizsgáló bizottság jelentését, valamint a költségeloirányzatot elfogadta a közgyűlés.

Az egyesület vezetősége a következő: elnök Cseke Mihály, alelnökök Krucsó István és K. Szabó Imre, titkár Lipcsei István, pénztáros Darányi Imre, ellenőr Megyeri Ferenc.

Felhívás!

Felhívja a községi előjáróság az érdekeltek figyelmét a forgalmi adóról szóló rendeletnek arra a részére, mely szerint a piaci árúkat s tartoznak árúkat után az előírt forgalmi adót megfizetni, hacsak községi bizonyítvánnyal nem igazolják azt, hogy a saját termelvényeiket árusítják a piacokon. Ilyen igazolvány az arra jogosult östermelők által a községközháza 17. számú irodájában válthatók.

A tejttermékek árusítására külön östermelői igazolványt kell váltani. Az igazolvány váltásához az adóvet és a gazdakönyvet kell felhozni.

Akik östermelői igazolvánnyal nem igazolják adómentes árusítási jogosultságukat, azok forgalmi adót tartoznak fizetni és kibárást követnek el.

— A Héten a Benedicthy-patika tart éjjeli szolgálatot.

Mert annyi bizonyos, hogy valamelyik kocsi nem volt szabályosan vezetve.

Csakhamar nagyszámu közönség gyűlt össze a szerencsétlenség színhelyén és

kivették a kocsiból a három embert, akiknek az arcát már előtörtte a vér.

Együttal értesítették a szerencsétlenségről a békési rendőrkapitányt, akik viszont telefonon értesítették a békéscsabai mentőállomást és a gyulai ügyészséget, az iparfelügyelőséget, ahonnan rövid idő alatt a helyszínre érkeztek és jegyzőkönyvet vettek fel a szerencsétlenség körülményeiről.

Majd a mentők, miután a sebesülteket már elsősegélyben részesítették, a csabai kórházba szállították. Megállapítást nyert, hogy

Szentkereszti Lajos vezető a fején súlyosan megsebesült a szertehülő üvegszilánkoktól, azonkívül a volántól is a mellén súlyos sérülést szenvedett. Pusztai János és Turcsán Tamás az üvegszilánkoktól szenvedtek súlyos fejsérüléseket.

A személygépkocsi használhatatlan állapotban van, a teherkocsi pedig kis sérüléssel — igazolás után — folytatta útját Szolnokra.

Mint értesülünk, Szentkereszti állapotában javulás mutatkozik.

A Népi Bizottság gyűlése

Gulácsi Ferenc főjegyző elnöklésével a Népi Bizottság folyó hó 27-én ülését tartott. Az elnök bejelentette, hogy a főispán utasítására a községnek 50 darab sertést kell vásárolni és 28-án elszállítani.

A fekete vágások tanyai ellenőrzése során a bizottság megállapította, hogy Bereczki Dániel IX., 199. sz. alatti lakos 1 darab, Varga Ádám pedig 2 darab sertést vágott engedély nélkül. Az eljárás ellenük megindult. A vármegyei Népi Bizottság a háziiparosok részére 143 kg fonalat juttatott.

Felhívás

A Békési Gazdasági Munkaközvetítő Iroda mint helyi mezőgazdasági OTI megbízott, felszólítja az összes mezőgazdasági munkavállalókat, hogy a mezőgazdasági OTI könyvüket az 1948. évi btyeglap kicserélése végett 1949. évi január hó 1-től február 1-ig terjedő időben a Bérház emelet 1. sz. irodájában feltétlenül hozzák be. Aki a felhívásnak nem tesz eleget, a vonatkozó rendelet büntető szakasza értelmében az eljárást megindítjuk ellene.

Békés, 1948. december 30.

Balogh Ferenc
DÉFOZ gazd. mk. irodavezető

Értesítés!

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy III., Csikós-utca 2. szám alatt szabadműhelyt nyitottunk ahol hozott anyagból férfi- és gyermekruha készítését mértek után vállaljuk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük. Tisztelettel:

Gurcsó és Csuta
szabómesterek

Lenin ünnepély Tarhoson

Lenin halálának 25 éves fordulóján a tarhosi Géppallos és az Énekiskola diákszövetségének közös kulturgárdája ünnepélyt rendezett az Énekiskola iskolahelyiségében. Az ünnepélyen körülbelül 150—200 főnyi közönség jelent meg és nagy érdeklődéssel hallgatta az előadást.

Miután a közönség elénekelt a Himnusz, a géppallos helyettes vezetője tartott beszédet Leninről, kiemelve nagy jelentőségét a nagy orosz forradalom és az egész világ dolgozóinak szempontjából. Ezután az Énekiskola énekkara a „Drága földje szülőhazámnak” c. dalt adta elő. A Diákszövetség kulturgárdája nagy tetszéssel mutatta be a „Partizánjelenet” c. egyfelvonásost. A géppallos énekkara a Lenin-induló énekelte el. Ezt követte a diákszövetség egy-egy tagjának szavalata, az egyik Partók H. egyik szép verse volt, a másik egy Leninről szóló költemény. Befejzésül az iskolai énekkar a Szovjet himnusz adta elő.

Tavasszal félmillió holdat műtrágyázhatunk

A műtrágyagyártás fejlesztése nagyban elősegíti a mezőgazdaság fejlődését, a mezőgazdasági termelés fokozását. A hároméves terv során eddig 53.305.000 forintot fordítottunk erre a célra. Újjáépítettük a Péti Nitrogénműveket, amely pétsót állít elő és a Hungária Vegyi- és Kohó-műveket, amely szuperfoszfáttal látja el a mezőgazdaságot.

1949 tavaszára a vegyi gyárak 370.000 mázsa szuperfoszfátot és 360.000 métermáza pétsót adnak a mezőgazdaságnak. Fontos, hogy ezt a mennyiséget a mezőgazdaság olyan növények trágyázására használja fel, amelyek műtrágyázást igényelnek és ezt legjobban meghálálják.

A Terhivatal előkészítette minden egyes növény műtrágyázási tervét. Itt elsősorban a cukorrépa, rizs, hüvelyesek, tavasi kalászosok, végül olajos növények műtrágyázására fektették a fősúlyt.

A műtrágyát elsősorban dolgozó parasztok, szövetkezeti tagok, táblás-csoportok és állami gazdaságok kapják.

Tovább is fennáll a sertésvágások korlátozása

Az Országos Közellátási Hivatal felhívja a figyelmet arra, hogy a napokban megjelent rendelet a sertéshús, sertésszár, hárnak és növényi olajnak csupán a szállítást szabaddította fel, de a vágási korlátozás és a dézsmaszirbeszoállítás teljes egészében ma is fennáll.

Akik tehát magánvágásból származó sertésszirt, sertésszalonnát, vagy sertéshúst visznek fel Budapestre, kötelesek a dézsmaszirbeszoállítás igazolásáról szóló vágási utalványt felmutatni az ellenőrző hatóságoknak.

Az „Ujvilág” vendéglőben ma, szombaton este

Burai Ernő és Sándor országoshírű zenekara a január hó 19-én a magyar Rádióban muzikált műsorát közzéadva megismétli este 9 órai kezdettel

HIREK

— A keddi hetipiac, tekintettel a köztársaság ünnepére, hétfőn lesz megtartva.

— A házak fellobozása. A Nemzeti Bizottság felhívja a hazulajdonosokat, hogy a Köztársaság ünnepén: február hó 1-én, kedden lobogózzák fel házaikat.

— Református istentiszteletek.

A templomban délelőtt 9 órakor prédikál Gónczy Sándor, délután 5 órakor Balogh Mátyas. Este 6 órakor a hatházi gyülekezeti otthonban vallásos est. — Kültérületen prédikálnak: Békés-Földváron és Pecén Nagy Lajos, Rosszterdön és Magyarában Vágó István, Kögyecsátárban és Szécsénykertben Egerei László, Békés-Erdőn és Vivesfáson dr. Szabó Lajos, Gyuriban és Kamutkertben Boros János.

— Orvosi hír. Dr. Remecky István községi orvos kórházi továbbképző tanfolyamról beszélt megkezdésétől megkezdte.

— Meghívó. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság békési szervezete folyó hó 29-én, szombaton este 6 órakor tartja taggyűlését műsoros estélyivel a Kereskedelmi Kör nagytermében. A műsoron előadás, felléptetés, éneklés, szavalt és zene váltakozik, melyben dr. Balogh János, Kirner A. Bertalan, Csúrka Péter, Juhász János, Durkó Erzsike, Pepó György, Tóthné Kis Mária és többen szereplnek. Szünet közben a Kereskedelmi Körben teát is lehet kapni. Kérjük a tagokat, hogy hozzátartozóikkal együtt minél nagyobb számban jelenjenek meg. Vezetőség.

— DeFOSz alakuló gyűlések. Békés megyében január 30-án a következő helyeken lesznek DeFOSz alakuló gyűlések: Mezöberény, Doboz, Gyulavári, Ujkigyós, Csorvás, Gádoros, Nagyszénás, Kóndoros, Bucsa, Ókigyós, Füzesgyarmat.

— Az Építőmunkások műkedvelő előadása január 29. és 30-án (szombat vasárnap) lesz a Békésháza.

— Iparostanonciskolai hírek. Az elmúlt vasárnap iskolánk ifjúsága kegyelettel emlékezett meg Lenin halálának 25. évfordulójáról. A tartalmas műsor kiemelkedő száma volt Pintér Lajos KISOSZ elnök ünnepi beszéde és Nagy Gáspár Gábor MDP titkár felszólalása. Az ünnepély után a Szülői Munkaközösség gyűlést tartott, melyen a jobb tanulás biztosítására hoztak határozatokat. — 24-én a tanulóifjúság politikai nevelése céljából megalkult a marxista-leninista kör. — A decemberben folyó „Nyitott szemmel” versenyben politikai öntudatból és képzettségéből vizsgáztak a tanulók. Az országos SZIT központ Kovács Klára IV. o. nőtiszaból értékes könyvjutalommal részesítette. — Az Iparügyi Minisztérium szívesen fogadta a Békésen szervezendő ipariskolának a gondolatát. Rövidesen bizottság jön ki részletek megbeszélésére.

Új vezetés!

Mindenkinck figyelmébe, aki szórakozni vágyik, a SPORT-VEHÉDEGLŐT ajánlom. Szombaton este

ránított hal, halászlé

Aki a borát a Sport-vehédeglőben issza, vágyik annak szíve vissza. És főleg a 100%-os babbkénk féláron kapható. Jöjjenek, kóstolják meg, aztán mondják meg a véleményét. (Nem üres reklám, győződjön meg róla!)

— Meghívó. A KISOSZ helyi csoportja február hó 6-án, vasárnap délelőtt fel 10 órakor tartja tisztújító közgyűlést a Kereskedelmi Körben, melyre ezután hívja meg tagjait a Vezetőség.

— Álarcos bál. A MNDSz értesíti Békés község társadalmát, hogy február 13-án a farsang legnagyobb szabású álarcos és jelmezes bálját rendezi meg. A jelmezek díjazva lesznek. A „Szív küldi szívnek szívesen” szórakozást nyújt. Mindenkit szeretettel hív és vár a MNDSz vezetősége.

— Dohánytermelők figyelmébe! A békéscsabai dohánybevitel hivatal értesíti a dohánytermelőket, hogy az 1949. évi dohánytermelési engedély iránti igényt a fenti hivatalnál 1949. január 31-én kell bejelenteni. Azok a termelők, akik már ezideig jelentkeztek, azoknak újból már nem kell jelentkezni.

— Lóvásár. Közhírré teszi az előjáróság hogy a honvéd lóvásároló bizottság február 2-án 11 órakor a vásártéren vásárolni óhajt 4—8 éves melegvérű herélt lovakat és 2—3 éves melegvérű herélt csikókat. A bizottság csak olyan tenyésztőtől vásárolhat lovakat, akik járlatlévéllel igazolják, hogy a lovak legalább 30 napja van tulajdonukban.

— „Dolgozók az iskoláért” akcióra Fodor Istvan az „Ujvilág” vendéglőse a szilveszteri bevételeknek 10 százalékát 100 forintot adott.

— Figyelem! Tisztelettel értesíti a jönső érdeklődőket, hogy újra fog működni Bethlen-utca 1/1. sz. alatt február 1-től 4 ig bezárólag.

— Meghívó. Az Élelmezési Munkások Szakszervezete folyó hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor közgyűlést tart. Minden tagot elvár a Vezetőség.

— Talált tárgyak. Január 21-én a heti piacon találtak egy zománcos kantát és egy esernyőt. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

SPORT

KOSÁRLABDA

Orosz Gitta elutazott Csehszlovákiába

Hétfő este kapta meg Orosz Gitta az utazásra való felszólítást. A szövetségi kapitány levelebből sajnálattal vetjük tudomásul, hogy Keeskés Erzsébet, a kitűnő hátvéd, most nem mehetett a csapatba, mert a szövetségi kapitánynak sokkal több hátvéd állott a rendelkezésére, mint bedobó is így a szonoki NB I-es csapat hátvédjei mellett döntött. Keeskés kima radását a válogatottból helytelennek tartjuk, mert sokkal gyengébb kvalitású játékosokat vettek ki a Lokomotívából és a Debreceni VSE-ből. Ha megemlítjük még azt is, hogy olyan játékos is kivitték, aki a válogatott edzésén meg sem jelent, csak csodálkozhatunk a kapitány döntésén. Bizunk abban, hogy Keeskés nem vesztí el kedvét és még nagyobb akaratérővel dolgozik, hogy a legközelebbi válogatásnál már reáessék a szövetségi kapitány választása. Maga az a tény is szép eredmény volt, hogy ilyen fiatalon bekerült abba a keretbe, melyre bejutni igen nehéz, különösen egy kis vidéki egyesületből.

Köztársaság Mozgó
Szombaton és hétfőn 5 és 7 órakor
Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor
Szombaton délután 3 órakor ifjúsági előadás 70 filléres helyárakkal

Támadás 6-25-kor
Nem szokványos háborús történet, ma már nincsenek példátlanok

Figyelem! Február 1-től kezdve hétköznap 6 és 8-kor kezdődnek az előadások Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Utolsó pillanat
Égbenyuló hegyőrások között ideg- tépően izgalmas előadás

A TEREM FÜTVE VAN!

vel dolgozik, hogy a legközelebbi válogatásnál már reáessék a szövetségi kapitány választása. Maga az a tény is szép eredmény volt, hogy ilyen fiatalon bekerült abba a keretbe, melyre bejutni igen nehéz, különösen egy kis vidéki egyesületből.

Vasárnap kö.épiszkolás bajnoki mérkőzések a gimnáziumban

A békési állami gimnázium rendezi meg Délkelet-Magyarország kosárlabda bajnokának elődöntőjét Hédszőlővási helyen, Békési Állami Gim. és a Békési Kertészeti Középiskola csapatainak részvételével.

A másik csoportban Debrecen és Szarvas csapata Szarvason vívják az elődöntőket.

A két csoport nyertesei a döntőt február 6-án Békésen játszzák le.

Vasárnap a mérkőzések délután 4 órakor kezdődnek és este 8 óráig tartanak.

LABDARUGÁS

A BMSE vasárnap jötte idehaza második barátságos mérkőzését a BSZSE ellen délután 2 órakor.

Vészto—BMSE 8:0

A tartalékos BMSE igen súlyos vereséget szenvedett. Szület már az első félidőben kiállította a játékezőit. Remeplük, hogy vasárnap már teljes csapatukkal lép a pályára a BMSE.

A BMSE tavaszi sorsolása szerint, az alábbi sorrendben játssza le mérkőzéseit:

- Február 20. BMSE—Bos Anyagipar.
- Február 27. Mezőtúr—BMSE.
- Március 6. Cegléd—BMSE.
- Március 13. BMSE—Gyula.
- Március 20. Kisujszállás—BMSE.
- Március 27. BMSE—Albertirsa.
- Április 3. Tótkomlós—BMSE.
- Április 17. BMSE—Szarvas.
- Április 24. Endrőd—BMSE.
- Április 30. BMSE—Jászberény.
- Május 15. Sarkad—BMSE.
- Május 22. BMSE—Nagykőrös.
- Május 29. Ókta—BMSE.
- Június 5. BMSE—Mkovásháza.
- Június 26. BVSE—BMSE.

Bölcsőtől a koporsóig

Szülöttek: Kiss Pál Gábor—Jakucs Zsuzsannának leánya Eszter, Balog Sándor—Latak Saroltának fia László Batizi Sándor—Oláh Eszternek leánya Erzsébet, Póth László—Vas Zsófiának fia Árpád, Csökmei Imre—Nagy Zsuzsannának fia András, Horváth József—Czinán Vilmaának fia Antal, Pintér Andor—Susánszki Máriaának fia Róbert, Szabó László—Marik Pónának fia Imre, Mészáros Imre—Szabó Ilonának leánya Lidikó és Bernadetta (ikrek), Cszmadia János—Varga Juliának leánya Magdolna, Varga Sándor—Csapó Eszternek fia Tamás.

Házasság: Almási Gábor Pocsai Juliánával.

Meghaltak: özv. Lovas Imréné sz. Boruzs Julia 72 éves, Vágási István 69 éves, Skaliczki Erzsébet 53 éves, Burai Lajos Orbánné sz. Burai Kis Katalin 60 éves, Kovács Pál 76 éves. 195—1948.

„Békés” Mozgó
Szombaton 5 és 7 órakor, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor hétfőn 5 és 7 órakor
Kedvére kacsghat ötletekben gazdag előrendű vígjátékokon:

Uborka, a repülőter gyöngye
Mulatságos és szomorú, hősies meglepő, bátor és bravúros, zenekivül megható és csupa izgalom.

Már most közöljük, hogy a világszerte oly nagy port felvert és óriási sikerű film, a **Chaplin, a diktátor** február 5., 6. és 7-én nálunk kerül bemutatásra. Foglaljon jegyet!

Apróhirdetések

Czira-építőzet (Czikta-terem) át-helyezve motorjegy kiadóval szomb. Géphimzést vállalk. III. Kasza-utca 6.

Villanyegők és villanszerelési anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó a bányaidai raktárban 3 öl tőrek-pejva. Értekezni II. Pásztor-utca 12. szám alatt

Töltőtolljavitás dr. Püski könyv-üzletében.

Eladó IV. ker. Legelősr 37 számú ház. Érdeklődni II. Ötemető-utca 6. szám alatt.

Ujsághirdőt felvesszünk. Jelentkezni lehet a kiadóban. Püski könyvüzlet.

Eladó V. kerület Rakosi Jenő-utca 12. számú ház.

Használt arany és ezüsttárgyakat, régipénzeket a legmagasabb áron vesznek. Ravasz óras-mester.

Fedzetési (16 és tehén) jegy kapható a Petőfi-nyomdában.

Eladó egy női Singer varrógép IV. Hildvégi-utca 1.

Alighasznált harmónium eladó. Ugyanott hereszéna, takarmányrépa és leveles kóro eladó. Érdeklődni lehet I. Petőfi-utca 30. szám alatt.

Eladó egy női nagy „Kaiser” varrógép. Balmgyer 40. Dohányos-Lászlónál.

Tízül köött-özött ütlethez tartat keresek. Cim a kiadóban.

A békés-földvári állomás mellett 276. számú ház szántóföldért eloszerelhető és egy ársparapútt eladó. Értekezni lehet Békés, X. ker. 430/1. sz.

Sürgősen eladó Békés legszebb helyén a gyógyfürdő közvetlen közelében Körösi Csoma Sándor-utca 7. számú és Mátra-utca 19. számú lakóházak, melyek orvosnak, szanatóriumnak, penzióknak vagy magánlakásnak is igen alkalmasak. Kizárólagos meg-bizott: Hollósy ingatlaniroda. Telefon 71. szám

Eladó a nagyhid mellett egy kori. Érdeklődni lehet Apponyi Lajosnénál Lorántffy-utca 19.

Eladó egy 28 lóerős DKV motor. Érdeklődni II., Libazug utca 2/1. sz.

Államviszesség gyors- és gépirónk állást keres, vagy munkát vállal. Cim a kiadóban.

Árverési hirdetmény

A Mezöberényi Ev. Egyház végrehajtó javára (képv. dr. Mázor József ügyvéd által) 1100 forint és jár. erejéig 1949 február hó 4. napján délután 2 órakor a békési járás-bírósnak 1948. évi 2351. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt és 2020 forintra becsült ingók, ugymint: lekvár, árpa, festék stb. elárvereztetnek Mezöberényben Garami Ernő-tér 15. sz. alatt. Békés, 1949 január 4.

Andrékó Árpád bír. végrehajtó.

BÉKÉS
A Nemzeti Paraszpart békés megyei lapja. Megjelenik minden vasárnap. Felelős szerkesztő: Püski Sándor dr. Felelős kiadó: Hegyssi János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, dr. Püski Sándor könyvüzlet. Előfizetés díja egy negyedévre 720 forint. Ara példányonként 60 fillér. Telefon: 53. Hirdetéseket felvesszünk péntek d. e. 10 óráig Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés